

Почти половина респондентов в системе взаимоотношений врач-пациент выбирают коллегиальную модель взаимоотношений.

Несмотря на все вышеуказанное, общение между врачом и каждым его пациентом все равно каждый раз будет исключительным и неповторимым. Успешный контакт будет зависеть в большей части от личностных качеств врача, его отношении к пациенту, и от того, кто пришел лечиться. Если хороший специалист и хороший человек совмещаются в одном враче, то такой врач — это счастье и для пациента, и для здорового. А что бы вырастить и одну, и другую составные части, нужно время, способности и, главное, и ученика, и учителя.

ЛИТЕРАТУРА

1. Беляя, Е. А. Проблема взаимоотношений между врачом и пациентом в настоящее время [Электронный ресурс] / Е. А. Беляя // Медицинские интернет-конференции. — Режим доступа: <https://medconfer.com/node/11656>. — Дата доступа: 14.03.2021.

УДК 614.2544

ОТНОШЕНИЕ МОЛОДЕЖИ К ЛЮДЯМ, СТРАДАЮЩИМ ПСИХИЧЕСКИМИ РАССТРОЙСТВАМИ, КАК ПОКАЗАТЕЛЬ ПСИХИЧЕСКОГО ЗДОРОВЬЯ ОБЩЕСТВА

Бичан Н. П., Борисенко М. П., Кривелёв М. Д.

Научный руководитель: к.м.н., доцент А. Г. Соболева

**Учреждение образования
«Гомельский государственный медицинский университет»
г. Гомель, Республика Беларусь**

Введение

На сегодняшний день данная проблема является актуальной, так как всё больше людей подвергаются дискриминации общества. Общество часто делает неправильные выводы о том, о чём знает недостаточно. Пренебрежительному и жестокому обращению подвергаются не только люди с психическими расстройствами, но и лица ошибочно за них принятые [1].

Психическое здоровье представляет собой мощный потенциал для развития общества и его процветания. Однако сохранить душевное здоровье в наше время бывает очень сложно. Повышенные требования к психике, которые предъявляет постоянный дефицит времени, желание все успеть и везде быть первым, выдерживают не все. В результате около трети населения развитых стран имеют те или иные проблемы душевного здоровья. И только десятая часть из них обращаются за помощью к врачам-психиатрам, чаще всего тогда, когда болезнь углубилась настолько, что становится препятствием для общения с окружающими и выполнения обычной деятельности.

Вместе с тем научными исследованиями доказано, что примерно четвертая часть всех пациентов, заболевших шизофреноподобными расстройствами, полностью выздоравливает и возвращается к прежнему образу жизни. У другой четверти — в результате заболевания формируются легкие дефекты социального функционирования, которые не являются препятствием для общественно полезной деятельности при создании благоприятных условий и поддержке со стороны психически здоровых членов общества. Социальная поддержка, общение, общественно полезный труд позволяют такому человеку почувствовать себя полноценным членом общества, что обычно позитивно сказывается на течении болезни, способствует удлинению периодов вне ее обострения [2].

Цель

Проанализировать отношение студентов УО «Гомельский государственный медицинский университет» к людям, страдающим психическими расстройствами.

Материал и методы исследования

Методической основой исследования явилось выборочное однократное наблюдение. Выборка исследования составила 186 студентов (80 женщин и 106 мужчин) 1–6 курсов лечебного и медико-диагностического факультета учреждения образования «Гомельский государственный медицинский университет» в возрасте от 17–25 лет. Для сбора эмпирических данных нами была создана специальная анкета. Полученные данные подвергли статистическому анализу.

Результаты исследования и их обсуждение

Исходя из полученных данных, среди опрошенных лиц 65 % респондентов не имеют знакомых, родственников с расстройством психики. Имеют — 23 % респондентов. Воздержались от ответа — 12 % опрошенных.

Из тех, кто имеет знакомых — 34 % респондентов знают о проблемах своих знакомых, родственников и 66 % опрошенных не владеют данной информацией.

55 % опрошенных считают людей с психическими расстройствами неопасными для общества, при этом 45 % респондентов, все-таки считают опасными.

Среди опрошенных студентов 87 % считают, что женщина, успешно прошедшая лечение, может воспитывать детей, однако 13 % респондентов с этим не согласны.

24 % опрошенных приняли бы на работу человека, страдающего психическими расстройствами, 22 % опрошенных — против, 54 % респондентов — воздержались от ответа.

34 % лиц, прошедших опрос, смогли бы проживать по соседству с психически не здоровым человеком, 24 % отрицают данную возможность проживания, 42 % опрошенных воздержались от ответа.

По мнению опрошенных студентов, самыми главными причинами, по которым родственники психически больных людей не будут обращаться за помощью к специалистам являются: боязнь, что о болезни узнают друзья/знакомые — 62 % опрошенных; бояться, что родственника поместят в специальное учреждение — 51 %; бояться попасть на психиатрический учёт — 32 % опрошенных.

38 % опрошенных относятся к людям с психическими расстройствами с сочувствием, с пониманием и желанием помочь (17 %), с жалостью (11 %), без особых чувств (9 %), со страхом (11 %), с недоверием (11 %), с ненавистью (3 %).

Выводы

Как показали результаты опроса большинство респондентов не считают людей с психическими расстройствами опасными для общества и относятся к ним с пониманием и желанием помочь.

По мнению опрошенных студентов, самыми главными причинами, по которым родственники психически больных людей не будут обращаться за помощью к специалистам являются: боязнь, что о болезни узнают друзья/знакомые и что родственника поместят в специальное учреждение.

Также студенты считают, что глобальной проблемой в данном вопросе является недостаточная осведомленность общества.

ЛИТЕРАТУРА

1. Циркин, С. Ю. О границе психической нормы и патологии / С. Ю. Циркин // Независимый психиатрический журнал. — 2000. — № 4. — С. 28–31.
2. Короткевич, Т. В. Отношение к людям, страдающими психическими расстройствами [Электронный ресурс] // Информационный портал Республиканского научно-практического центра психического здоровья. — Режим доступа: <https://mentalhealth.by/press-tsentr/stati-o-zdorovom-obraze-zhizni/otnoshenie-k-lyudyam-stradayushchim-psikhicheskimi-rasstrojstvami-kak-pokazatel-psikhicheskogo-zdorovya-obshchestva>. — Дата доступа: 14.03.2021.